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1. Overall Description:

SA1 thanks CT1 for their LS. SA1 would like to provide the following answers:
Question 1 to SA1: 

Is the PLMN X allowed to use the MCC corresponding to Country A as the MCC of its PLMN ID in the system info broadcast to offer service to UEs located in Country B or Country C, or must the PLMN X use an MCC in the range of 9xx? 

Answer 1: 

According to Annex B of ITU-R E.212, “For networks and services to be provided in more than one country, excluding mobile roaming services, an applicant for an MNC under a geographic MCC should be encouraged to apply to the ITU for the assignment of an MNC under a shared MCC”. Therefore, ITU-T recommends not to allocate MCC for networks spanning more than one country although the allocation responsibility is with the Director of TSB.
Question 2 to SA1: 

Could SA1 outline if there are any use cases where in such a scenario it is allowed that the PLMN X is using a country specific MCC rather then an MCC in the range of 9xx?”

Answer 2:

SA1 has no specific use cases or requirements related to such a scenario.
Question 3 to SA1: 

Is this ITU-T E212 Annex E applicable for NTN network deployments? 
If yes is it recommended as general solution for extra-territorial NTN, or just under certain conditions?

Answer 3:
SA1 understands from ITU-R E.212 that “extra-territorial use of an MCC+MNC is the term used to describe the situation where an MCC+MNC that has been assigned to an operator in one country, Country A, is used in another country, Country B, through a base station established in Country B”. As the NTN connectivity is not provided through a deployed base station, SA1 understands that Annex E is not applicable for NTN deployments.
2. Actions:

To CT1 group.

ACTION: 
SA1 asks CT1 to please take the above answers into account.
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